

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЯНВАРЬ
19
СРЕДА
1949 г.
№ 13 (3032)
Цена 20 коп.

За культуру в торговле

За три с половиною послевоенных года советский народ, руководимый мудрой большевистской партией, проделал огромную и плодотворную работу по созданию в нашей стране изобилия промышленных и продовольственных товаров. Нет теперь в наших магазинах пустующих полок. Неуклонно расширяемая торговая сеть реализует все больше и больше продукции промышленности и сельского хозяйства.

Наряду с дальнейшим расширением производства товаров широкого потребления и улучшением их качества на первый план сейчас выдвигнута борьба за высокую, подлинно социалистическую культуру в торговле и лучшее удовлетворение возросших потребностей и вкусов покупателей.

В нашем городе есть предприятия торговли, которые действительно обваживают потребителей. Это, прежде всего, коллектив гастроэнергетического магазина № 1 курортторга, который получил нечто премию Министерства торговли СССР и ВЦСПС. В этом магазине всегда чисто, здесь умело организуется раскладка и расфасовка товаров, а работники прилавка коммунист Ф. Лапцов, комсомолка А. Карпенко, отличница П. Бородушкина и другие всегда быстры, точны и корректны в обращении с покупателями.

Администрация и партийная организация курортторга приняли за последнее время ряд мер по дальнейшему повышению культуры в торговле. С работниками прилавка регулярно проводятся производственные совещания и так называемые пятиминутки. Торговая сеть обеспечена спецодеждой, кульками с рекламой, обертонной бумагой, достаточным количеством разменной монеты и т. д. Многое сделано в этом направлении и в горторге.

Однако еще нередко встречаются факты антисанитарии, грубого некультурного обращения с потребителем. Так, например, в магазине № 41, расположенному на территории известкового завода, всегда грязно, открывается он «по настроению», заведующий Ярмышевской, которой ничего не стоит опоздать на работу или отлучиться в служебные часы. Недавно заведующий магазином было сделано серьезное предупреждение, однако, на днях, при повторной проверке, установлено, что положение здесь никакого не изменилось. Надо полагать, дирекция горторга примет более решительные меры и наведет необходимый порядок в этом магазине.

На днях один из работников управления рынками обратил внимание на неизреченный внешний вид лотошника Рекулек (от магазина № 3 курортторга). Небрежно одетый и небритый, этот лотошник забрал одному из покупателей. Кроме того, из значительной части своих товаров Рекулек не имел накладной. Факт показательный: грубость и бескультурье ведут к злоупотреблениям.

Недавно горком ВКП(б), обсуждая вопросы торговли в городе, обратил особое внимание на организацию торговли хлебом. Теперь ассортимент хлебобулочных изделий стал значительно шире. Но сделано еще не все.

Руководители и коммунисты торгующих организаций нашего города, а также общественные профсоюзные контролеры обязаны повседневно и настойчиво бороться за подлинно социалистическую культуру в торговле.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января с. г., в 19 час., в городском театре состоится торжественно-траурное заседание Пятигорского ГК ВКП(б) и исполкома горсовета, ПОСВЯЩЕННОЕ

25-летию со дня смерти основоположника большевистской партии, создателя первого в мире советского государства

VLADIMIRA IL'YICHIA LENINA.

Билеты получить в отделе пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

От Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти верного сына большевистской партии, выдающегося конструктора стрелкового оружия, Депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического труда, генерал-майора ДЕГТЯРЕВА ВАСИЛИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА, последовавшей 16 января 1949 года после тяжелой и продолжительной болезни.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б) И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

В Совете Министров СССР

Обувековечении памяти В. А. Дегтярева

В целях увековечения памяти конструктора-оружейника, Героя Социалистического труда Василия Алексеевича Дегтярева, Совет Министров СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воздвигнуть в 1949 году памятник В. А. Дегтяреву в городе Коврове.

2. Учредить стипендии имени В. А. Дегтярева для наибольше выдающихся студентов-отличников и аспирантов: в Ленинградском военно-техническом институте две стипендии (одна для аспирантов и одна для студентов) и в Тульском механическом институте четыре стипендии (две для аспирантов и две для студентов).

Установить размер стипендий: для студентов 400 рублей и аспирантов 850 рублей в месяц.

Учредить также пять стипендий имени В. А. Дегтярева по 350 руб. каждая для студентов-отличников в Дегтяревском техникуме Министерства Вооружения.

3. Присвоить имя В. А. Дегтярева заводу № 2 Министерства Вооружения.

4. Выдать жене В. А. Дегтярева Верне Васильевне Дегтяревой единовременное пособие в размере 50 тысяч рублей.

5. Назначить жене В. А. Дегтярева Верне Васильевне Дегтяревой пожизненную персональную пенсию в размере 3 тысяч рублей в месяц.

6. Похоронить тов. Дегтярева В. А. в городе Коврове. Похороны принять за счет государства.

Ленинские дни в школах

Школы нашего города широко отмечают 25-летие со дня смерти величайшего гения человечества В. И. Ленина. Классные руководители, учителя и пионервожатые проводят беседы и доклады о жизни и деятельности Ильича. Выпускаются специальные номера стенных газет.

21 января в фельдшерско-акушерской и торговко-кооперативной школах состоятся торжественные траурные собрания. В школе № 6 будет проведен тематический вечер. После доклада «25 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» учащиеся выступят с литературно-художественным монтажем «Образ Ленина в литературе», а хор исполнит любимые песни Ильича.

Учащиеся и преподаватели школы № 9 готовятся отметить 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. Все классы готовят красочные альбомы, посвященные жизни и деятельности великого вождя пролетарской революции. На заседании литературного кружка будет заслушан доклад на тему: «Образ Ленина в литературе и устном народном творчестве».

Вечер на бывшем избирательном пункте

Как и в прежние годы, агитколлектив фармацевтического института не порывает своих связей с избирателями. 21 января в актовом зале института избиратели соберутся на вечер, по-

священный памяти Владимира Ильини.

С докладом о жизни и деятельности великого Ленина выступит преподаватель А. И. Безносов.

КОММУНИСТЫ ремонто-механического завода с нетерпением ожидали очередного партийного собрания. Оно вызвало повышенный интерес потому, что ставился чрезвычайно важный вопрос: «О большевистской организованности и дисциплине».

С докладом выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Фирсов. На конкретных примерах из истории нашей партии докладчик показал, какое громадное значение имеет большевистская организованность и дисциплина в созидательной работе партии всех звеньев государственного аппарата, в профсоюзах и других общественных организациях.

Коммунисты завода услышали справедливый упрек в том, что, в результате отсутствия должной организованности, они оказались не на высоте поставленных задач и не сумели обеспечить выполнения плана 1948 года.

Долгое время руководство завода пряталось за объективные причины, объясняя срывы производственной программы недостатком материалов, металла и т. п. Проверка, произведенная горкомом ВКП(б), показала, что причина отставания — в другом

и, прежде всего, в том, что руководители завода по-настоящему не занились повышением организованности и дисциплины. Это отрицательно сказалось на выполнении программы прошлого года, сказывается и теперь — план первой декады января сорван. Тов. Фирсов указал коммунистам завода конкретные пути, по которым они смогут вывести завод из прорыва.

Высоко-принципиальная постановка вопроса вызвала большую активность коммунистов и, самое главное, они смелее стали критиковать недостатки.

Член партии Великжанин указал, что руководители предприятия иногда пользовались негодными методами, сами проявляли недисциплинированность и тем самым поощряли недисциплинированность других.

Партбюро, — говорят тт. Великжанин и Алахвердов, — редко советуется с коммунистами-рабочими, и ведь они могут подсказать

много полезного. Коммунистка т. Шарапова на конкретных примерах показала, какой вред приносит неорганизованность и отсутствие дисциплины:

— Однажды парторганизация поручила т. Агаеву проверить — в каких бытовых условиях живет один из членов парторганизации, во т. Агаев не выполнил поручения парторганизации. А ведь чуткость, забота об удовлетворении материально-бытовых нужд рабочих — первый долг хозяйственника-коммуниста.

Тов. Литинский отметил, что

критика и самокритика на заводе не почет и встречаются некоторыми руководителями неприязненно.

Секретарь парторганизации т. Баклаев признал, что партбюро слабоилось за укрепление дисциплины, за повышение организованности. Примером этого служит безнаказанность некоторых коммунистов, нарушающих Устав ВКП(б). К этим нарушителям партбюро не принимало

15-КИЛОМЕТРОВЫЙ ПОХОД

Учащиеся старших классов школы № 9 провели 15-километровый поход в честь XI-го съезда ВЛКСМ. Маршрут перехода — ки-

чугунного литья (полуфабрикаты для запасных частей), а также пластины победы, ушавальники. Кроме того, завод выполнил для МТС срочный заказ — отлил чугунные болванки различных диаметров.

Свое обязательство помочь Александрийской МТС недавно я побывал там и ознакомился с условиями работы и оборудования, выяснил, в чем особенно нуждается МТС. Рабочие и служащие завода на собрании обсудили нужды механизаторов и наметили меры по оказанию МТС конкретной помощи.

На днях мы отгрузили для сельских механизаторов наиболее необходимые им материалы — 250 кг электродной проволоки, 600 кг. листового и крутого железа, 200 кг.

В. Ларин,
секретарь парторганизации
чугунолитейного завода.

剧院 «Машук» — «Скачки» и обратно.

В походе участвовало более 200 человек, 157 из них сдали нормы ГТО I-й ступени по ходьбе.

никаких мер.

Критикуя работу отдельного рабочего снабжения, т. Розянин спряталось, что если бы парторганизация прислушивалась к сигналам рабочих, многих ошибок можно было избежать, не оставляя безнаказанными виновников злоупотреблений.

Странно прозвучало выступление начальника литейного цеха т. Игнатченко, цех которого дает огромный брак. На словах т. Игнатченко признает справедливость критики, но причин, которые влекут за собой брак, не устраивает.

Директор завода тов. Агаев оправдывался признанием слабой производственной дисциплины и неудовлетворительной постановки работы по воспитанию кадров, но ни слова не сказал, к сожалению, как завод управление намерено исправить эти недостатки.

С критикой недостатков, мешающих работе парторганизации, выступили также тт. Ноженко, Мишкин, Царенко, Абрамский, Шапошников и др.

Много поучительного дало это партийное собрание коммунистам завода, выполняющего заказы сельского хозяйства края.



Белорусская ССР. Гомель. Восстановленный жилой дом на улице Пушкина.

Фото В. Егорова.

Прессклише ТАСС.

В честь XV городской партконференции

По две — три нормы за смену

С первых же дней нового года в коллективе артели «Кавказ» производственный процесс протекает ритмично, без рывков. Ежедневный график выпуска продукции перевыполняется. Этому способствует бесперебойная работа собственной блокстанции, действующей круглые сутки.

Вступив в новый год, руководители артели сразу же стали думать о дальнейших перспективах. Уже запланировано и претворяется в жизнь расширение литейного цеха. После переоборудования его мощность возрастет в два раза и, кроме того, себестоимость литья алюминиевой посуды снизится на 10 процентов. Это будет достигнуто введением специальных изложниц, что полностью устранит ручную формовку.

Сейчас коллектив артели решил преподнести XV городской партконференции свой производственный подарок и обязался к 29 января перевыполнить месячный план по всем показателям. В связи с этим, в цехах развернулось горячее соревнование. Пример показывают рабочие, перевыполнившие свои пятилетние задания. Гравер т. Говорухин, штамповщик Ира Конюхович, рабочий портфельного цеха т. Лошаенко ежедневно вырабатывают по 2—3 нормы. Работник бухгалтерии т. Дегтярев на 10 дней раньше срока сдал годовой баланс.

Подарок будущих станкостроителей

Приказом Министра трудовых резервов СССР пятигорскому ремесленному училищу № 2 (директор тов. Лейфман) поручено освоить выпуск токарных станков Т-4 (второго класса точности).

Модель первого образца станка уже изготовлена. Сам станок должен быть предъявлен специальной комиссии-жюри к 1 февраля.

Коллектив ремесленного училища № 2 обязался выполнить это задание досрочно к 29 января в честь XV городской партконференции.

С началом серийного выпуска пятигорское училище получит новый профиль — станкостроительный.

Для сельских механизаторов

Наш завод существует над Александрийской МТС. Недавно я побывал там и ознакомился с условиями работы и оборудования, выяснил, в чем особенно нуждается МТС. Рабочие и служащие завода на собрании обсудили нужды механизаторов и наметили меры по оказанию МТС различных диаметров.

Свое обязательство помочь Александрийской МТС закончил ремонт тракторов к 31-й годовщине Советской Армии наш коллектив выполнил с честью.

В. Ларин,
секретарь парторганизации
чугунолитейного завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Навстречу XV-й городской партийной конференции

Вторую неделю в первичных парторганизациях города идут отчетно-выборные и отчетные собрания. Коммунисты по-деловому обсуждают доклады секретарей, подводят итоги организационной и политической работы по улучшению деятельности санитарно-курортных учреждений и мобилизации трудящихся на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Коммунисты управления курорта, штемпельно-картонажной фабрики, артели «Пятирогин», на судах, типографии им. Анджиевского и других парторганизаций основное внимание уделяли вопросам идеального воспитания. Партийные собрания продолжаются. Коммунисты города-курорта активно готовятся к XV-й городской партийной конференции.

По ритмичности производственного процесса штемпельно-картонажная фабрика стоит среди предприятий города на первом месте. Весь прошлый год она из месяца в месяц перевыполняла программу и к 31-й годовщине Октябрьской революции завершила годовую план. Коллектив фабрики отлично поработал в третьем году послевоенной сталинской пятилетки. Превзошли все показатели по товарной и валовой продукции, по ассортименту. Себестоимость снижена на 52,4 процента. Только за 11 месяцев накопления составили 789,9 тыс. рублей — более чем в два раза против плана.

Этим серьезным успехом фабрика обязана, прежде всего, небольшому, но крепко спаянному коллективу коммунистов, сумевшему поднять рабочих, инженеров и техников на творческий, самоотверженный труд.

Секретарь парторганизации Т. Дамов на примерах иллюстрировал, как коммунисты поднимали уровень партийной работы и на этой основе добивались успехов в новых, порой трудных, условиях.

Фабрика все время выполняла план, но парторганизацию это не удовлетворяло — она считала, что использованы не все возможности, что можно работать еще лучше. Вот почему коммунисты — командиры производства упорно работали над изысканием новых возможностей, находили их и превращали в действительность. Так, фабрика основала в прошлом году новые виды изделий, механизировала ряд трудовых процессов, усовершенствовала технологию. И теперь раскрылись новые горизонты.

Парторганизация неуклонно выполняла 61 параграф Устава ВКП(б), предоставляющий право партийного контроля над хозяйственной деятельностью. Ни один важный момент из производственной жизни не прошел мимо внимания парторганизации. Если отставал какой-нибудь цех или бригада, вопрос ставился на обсуждение партсобрания. Так было с печальным цехом, когда он однажды не выполнил программы. Концентрируя внимание коммунистов на узловых вопросах производства, парторганизация неизменно добивалась положительных результатов.

Коммунистам фабрики присущее чувство нового, умение подметить это

все эти формы массовой агитации широко используются парторганизацией, но она ищет новые методы и находит их. Сейчас коммунисты наметили внедрить личные счета рабочих по экономии материалов, накоплений и рационализации. Это, несомненно, послужит новым могучим стимулом к росту производства.

О чём они говорили? Коммунист Курильченко, старый кадровый рабочий фабрики, отметил, что постановка занятий в политшколе при горжилуправлении не удовлетворяет его, и справедливо критиковал секретаря парторганизации за то, что он ни разу не понтересовался, как же учатся коммунисты штемпельно-картонажной фабрики.

Тов. Жидков выдвинул важный вопрос об улучшении нормирования в производстве кроватных сеток.

Коммунисты гг. Твердов, Песоцкий, Неткачев, Репкин и Бродский сосредоточили внимание собрания на нерешенных задачах в области защиты о материально-бытовых нуждах рабочих и служащих, в охране труда и техники безопасности.

Всестороннее обсуждение отчетного доклада секретаря парторганизации позволило собранию принять конкретную резолюцию, которая полностью соответствует задачам, стоявшим перед производством.

С. Шведов.

в составе 400 полицейских; коридоры кишат агентами и сыщиками федерального бюро расследования. Однако в самом помещении суда находятся только 70 посетителей и 70 корреспондентов и фотокорреспондентов.

Обвиняемыми являются следующие лица: председатель национального комитета компартии 67-летний Фостер, генеральный секретарь национального комитета компартии Денис, член национального комитета Стакхель, секретарь по вопросам профсоюзов Вильямсон, секретарь по организационным вопросам Уинстон, редактор газеты «Дейли уоркер» Гейто, негритянский лидер, член муниципального совета города Нью-Йорк Дэвис, руководитель профсоюза механиков Поташ, председатель партийных организаций штата Нью-Йорк Томпсон, штата Мичиган — Уинтер, штата Огайо — Холл и штата Иллинойс — Грин. Все обвиняемые присутствовали в помещении суда на открытии процесса за исключением Фостера, адвокат которого объяснил, что Фостер не может присутствовать из-за плохого

В демократических кругах Америки указывают, что практический процесс направлен не только против лидеров компартии, но и поднимает вопрос о законном существовании коммунистической партии и о демократических правах всего американского народа. Поэтому процесс вызывает громадный интерес. Городские власти, содействуя истерическим настроениям, создаваемым вокруг процесса, расставили охрану в помещении здания суда и перед ним

Зрители о кинофильме

МИЧУРИН

★ ★

Третьего дня в кинотеатрах «Родина» и «Машук» началась демонстрация нового советского фильма «Мичурин». Фильм высоко оценен зрителями. Ниже публикуются письма зрителей, в которых они делятся своими впечатлениями о новой картине.

★ ★

С ОГРОМНЫМ вниманием просмотрели мы, молодежь курортного совхоза, замечательный фильм о великом народном ученым, гениальном преобразователе природы И. В. Мичурине. С первых же кадров образ великого садовода покоряет своей горячей любовью к делу, страстным желаниям украсить любимую Родину цветущими садами, продвинуть плодовые деревья далеко на север.

Мичурин горячо любил свою Родину и честно служил ей. Глубоко взволнованы нас кадры, в которых Мичурин гордо отвергает послы американских «гостей», мечтающих извлечь выгоду из достижений русского ученого. Так и должен был поступить великий ученый-патрист.

Фильм покоряет свежестью красок, разнообразием цветов. Не оторвешь глаз от фруктовых садов в пору их буйного цветения. Хороши зреющие гигантские поля с уходящим в даль горизонтом.

Для нас, работников плодово-ягодного совхоза, фильм является хорошим наглядным путеводителем. Он раскрывает глубину мичуринского учения о преобразовании природы, помогает нам правильно, по-научному строить свою работу.

Мичурин хотел, чтобы наша советская земля превратилась в сад. Мечта великого Мичуриня сбывается. Наш народ уже приступил к осуществлению грандиозного плана преобразования природы. Мы, молодежь, в чьем лице Мичурин видел своих продолжателей, не пожалеем сил, чтобы превратить свою великую Родину в цветущий сад.

А. Серых, секретарь комитета комсомола курортного совхоза.

А. Синельникова, звеневая огородной бригады.

В. Гавриленко, член садоводческой бригады.

А. Зоболева, член огородной бригады.

(Всего 10 подписей).

ГЛУБОКИЕ патриотические чувства вызывает этот фильм. Велика и богата наша Родина, цветущие сады раскинулись на колхозных угодьях, под тяжестью сочных плодов сгибаются ветви деревьев. Все это — народное богатство, результат неутомимой работы советских людей и, в первую очередь, великого преобразователя природы, страстного патриота Родины И. А. Мичуриня. В каждом саду есть живые памятники великому учёному.

состояния здоровья. Фостер страдает болезнью сердца.

Адвокат защиты Сечер обратился к судье Медина с просьбой прежде, чем начнется процесс, распустить полицейских, находящихся внутри здания и снаружи. В газетах подчеркивается, сказал Сечер, что полицейская охрана нужна, чтобы воспрепятствовать возможным «беспорядкам», но эти полицейские отряды установлены вокруг здания суда, чтобы создать гитлеровскую обстановку. Конституция гарантирует открытый процесс, а не полицейский процесс.

К моменту открытия процесса тысячи представителей прогрессивных организаций начали стекаться в Вашингтон, чтобы принять участие в так называемом «походе за свободу» в знак протеста против нью-йоркского процесса и ущемления демократических прав. В Вашингтоне 17 и 18 января ожидаются демонстрации. В Нью-Йорке прогрессивные организации готовятся пикетировать здание суда, несмотря на многочисленные полицейские отряды.

Газета «Дейли уоркер» опубликовала статью, в которой говорится: «Сегодня утром будут судить Америку. Правительство пытается показать, что судят только 12 ли-

деров компартии. Правительство надеется заставить народ забыть, что объявление коммунистической партии вне закона в любой стране всегда обозначало тиранию полицейского государства и фашизм. Вспомните о нацистской Германии, фашистской Испании, Португалии и Греции и милитаристской Японии. Они объявили коммунистов вне закона и одновременно объявили вне закона все остатки благопристойности. Это всегда следует одно за другим. Это — заговор, рассчитанный на то, чтобы уничтожить конституцию США. Коммунистов судят на основании выдуманных обвинений. Их не судят за какое-либо действие. Их судят за то, что они собирались в 1945 году, чтобы реорганизовать коммунистическую партию. Им угрожает 10-годичное тюремное заключение за то, что они решили распространять и пропагандировать науку социализма — марксизм-ленинизм».

Газета призывает рабочих пикетировать здание суда и участвовать в демонстрации «Конгресса борьбы за гражданские права» в Вашингтоне. В заключение газета пишет: «Эту судебную инсценировку, направленную против демократической свободы, можно сорвать. Но вы должны действовать».

Советские товары для Албании

ТИРАНА, 17 января. (ТАСС). В порт Дуррес прибыл советский пароход «Ижора», на борту которого находится очередная партия советских товаров, поставляемых Албанией в соответствии с албано-советским торговым соглашением и предназначенных для албанской промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Среди этих товаров — грузовики, тракторы, железнодорожные вагоны, паровозы, плуги, сельскохозяйственные удобрения, зерно и другие.

«Ижора» — первый советский пароход, прибывший в Албанию в этом году. Последнее советское судно прошлого года — пароход «Александр Пушкин» прибыл в Дуррес 15 декабря, имея на борту более 3 тысяч тонн различных товаров.

Четвертая годовщина освобождения Варшавы

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Сегодня труженицы польской столицы отмечают четвертую годовщину освобождения своего города от немецко-фашистских захватчиков.

С раннего утра Варшава украсилась польскими и советскими национальными флагами. На многих домах вывешены приветственные лозунги в честь советского народа. Советской армии — освободителям, в честь гениального вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

Сегодня представители польской общественности возложили многочисленные венки из живых цветов на памятники советским воинам, павшим в борьбе за освобождение польской столицы.

Международная встреча боксеров Финляндия и СССР

Матч выиграла команда Москвы со счетом 8 : 0.

17 января в Московском госхирке был проведен международный матч по боксу. Команда боксеров Москвы встретилась с боксерами Рабочего спортивного союза Финляндии ТУЛ.

В команде Финляндии — сильнейшие боксеры, участники многих международных встреч.

Матч прошел при явном превосходстве боксеров команды Москвы. Советские спортсмены выиграли встречу со счетом 8 : 0. (ТАСС).

Закончен женский шахматный чемпионат СССР

В Москве 17 января состоялся последний тур финальных соревнований женского шахматного турнира СССР. Звание чемпиона страны по шахматам завоевала московская шахматистка Ольга Рубцова. У нее 13 очков из 17 возможных.

Ленинградская шахматистка Евгения Биглова, успешно выступавшая в начале финальных соревнований, под конец проиграла несколько партий. Она набрала лишь 11,5 очка из 17 возможных.

У Людмилы Руденко 11 очков и одна незаконченная партия, которая будет доигрываться сегодня, 18 января. Вследствие этого вторые и третьи места в турнире еще не определены. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГОРТЕАТР

ПОСЛЕДНИЕ ГАСТРОЛИ
Днепропетровского государственного областного украинского драмтеатра
20 января Тобилиевич

БЕСТАЛАННАЯ
Драма в 5 действиях.
Начало в 8 ч. вечера.

КИНОТЕАТР „РОДИНА“

Новый цветной художественный фильм
МИЧУРИН
Сеансы с 10 ч. утра до 10 ч. веч.
Билеты продаются.

Процесс двенадцати лидеров компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). Сегодня в федеральном суде открылся процесс 12 лидеров компартии. Лидеры компартии обвиняются в пропаганде принципов марксизма-ленинизма, что судом присяжных, и обвинителей истолковывается как пропаганда насилия и свержения правительства США. В случае, если лидеры компартии будут признаны виновными, им угрожает каждому максимальное наказание — 10 лет тюремного заключения и штраф в 10 тысяч долларов.

В демократических кругах Америки указывают, что практический процесс направлен не только против лидеров компартии, но и поднимает вопрос о законном существовании коммунистической партии и о демократических правах всего американского народа. Поэтому процесс вызывает громадный интерес. Городские власти, содействуя истерическим настроениям, создаваемым вокруг процесса, расставили охрану в помещении здания суда и перед ним